



哈马斯宣布其已完全控制加沙地带

加沙翻天,巴建国梦从此破碎?

哈马斯攻占法塔赫在加沙全部重要据点,阿巴斯宣布进入紧急状态

巴勒斯坦6月10日以来的兄弟相残悲剧进入高潮——伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员14日晚上冲入巴民族权力机构主席阿巴斯在加沙城的官邸,宣称占领了民族解放运动(法塔赫)在加沙的最后一块“堡垒”,抢光了官邸里的一切,枪杀法塔赫指挥官。阿巴斯15日宣布解除民族联合政府总理、哈马斯领导人哈尼亚的职务,并在加沙地带和约旦河西岸实行紧急状态。但哈尼亚当天针锋相对地宣布继续主政。路透社报道说,巴勒斯坦距离哈马斯与法塔赫分治加沙地带和约旦河西岸的分裂局面越来越近,距离建国的梦想越来越远了。



哈马斯战士攻占预警司令部



平民紧急躲避枪弹

筑的楼顶。14日晚些时候,哈马斯宣布,已经控制加沙地带,包括加沙城内阿巴斯官邸在内的所有安全据点。一些哈马斯武装人员纷纷坐在阿巴斯办公室的座椅上拍照留念。

法塔赫司令部洗劫一空

在当地时间14日子夜时分,哈马斯武装与法塔赫激战加沙全城,其中最为激烈的战斗发生在预警司令部和加沙军事情报部大楼。当哈马斯用迫击炮、火箭和机关枪对准预警司令部大楼狂射时,一位名叫萨米·阿布·苏立的哈马斯高级官员兴高采烈地宣称:“现在发生的一切是加沙二次解放。这次我们要把加沙从以色列的合作者手中解放出来。”

经过数小时的激烈战斗,预警司令部和加沙军事情报大楼里的法塔赫武装人员投降了。

当哈马斯武装冲进预警司令部大楼时,他们腰间的对讲机响成一片:“我们正通过楼梯登上屋顶,准备升起我们的绿旗了!”阿巴斯和前领导人阿拉法特的画像被打翻在地。

尾随哈马斯武装人员进入司令部大楼的是数百巴勒斯坦平民。他们看到桌子、椅子、餐具、用具……凡是手边能够到的东西全都往轿车里塞、马车上装!此时,哈马斯武装人员或者忙着清点档案,或者跑到屋顶开枪庆祝,根本没有想到要阻止老百姓。结果是短短半个小时之内,预警司令部只剩下一个空架子,而院内停放

的几辆公共汽车也燃起了大火,浓烟滚滚直刺夜空。

当场处决法塔赫高官

这时,一名哈马斯枪手狂奔出来,边跑边用AK-47冲天开枪:“萨米·马杜死了!萨米·马杜死了!!”刹那间,整条街枪声响起成一片——所有的枪都冲天开枪表示祝贺,祝贺法塔赫武装团体“阿克萨烈士旅”的头号指挥官死了。

哈马斯电视台稍后播放了武装人员处决马杜的情景:哈马斯武装人员把他拖到大街上,暴怒的人群有的冲着他吐口水,有的用脚踢他。走着走着,哈马斯武装人员突然把他推到路边的树丛里,对准他的后背就是几枪!街上的人群见此兴奋得居然拍碎电视机屏幕。

在播完处决马杜的画面之后,一自称是哈马斯特种部队的蒙面男子宣称,哈马斯特种部队现在手中有一份法塔赫“卖国贼”黑名单。凡是纳入这份“黑名单”的法塔赫都是与以色列合作,都应该受到“最严厉处罚”。

阿巴斯宣布紧急状态

一直沉默的法塔赫领袖、巴民族权力机构主席阿巴斯15日清晨终于发力了:在约旦河西岸城市拉姆安拉签署了两个主席令,宣布解除民族联合政府总理哈尼亚的职务,以及在加沙地带和约旦河西岸实行紧急状态。

此后,法塔赫开始在杰宁、纳布卢斯、拉姆安拉等地逮捕大批的哈马斯人员。一些激进的法塔赫领导人甚至

威胁说,只要能逮到哈马斯领导人,就杀了他们。

哈尼亚15日凌晨回应说,阿巴斯解除他职务和解散政府的决定“草率”,没有考虑到后果和对整个地区的影响。他在新闻发布会上拒绝接受解散政府,承诺“继续维持与各派的关系,继续维系民族联合政府”。

似乎是作为一种缓和姿态,哈马斯军事派别发言人阿卜·奥贝德15日在加沙城召开的新闻发布会上说,包括一些法塔赫高级战地指挥官在内的被俘人员都将安全获释。当天晚些时候,哈马斯武装人员释放了10名法塔赫高级安全官员。

哈马斯排除独立建国

随着巴两派冲突愈演愈烈,关于巴勒斯坦分裂为加沙和约旦河西岸的说法在巴民众、以色列国内乃至国际社会流传。

对于这种论调,哈尼亚排除了在加沙建立一个不含西岸的巴勒斯坦国的可能。哈尼亚说,哈马斯将“坚定、坚决和合法地”恢复加沙的法律和秩序,呼吁结束冲突。在叙利亚首都大马士革,哈马斯高级领导人之一穆萨·阿布·马尔祖克也否认在加沙建国之说。

从地理上,加沙地带与西岸地区分开,中间隔着以色列。加沙地带在以色列西南,处于地中海沿岸,南部与埃及相接,大约有140万人口。西岸位于以色列之东,约旦河之西,河东为约旦,西岸大约有200万人口。

新华综合

新闻前瞻

以色列乐见巴勒斯坦一分为二

哈马斯与法塔赫这次“兄弟相煎”将走向何方?会如何影响中东格局?

弱势的阿巴斯政权可能就此瓦解。尽管阿巴斯终于宣布解除总理职务,宣布紧急状态,但在加沙城,阿巴斯的影响力已经不复存在,因此紧急状态对加沙城不会有任何影响,而他的政治控制力在约旦河西岸也在骤减。阿巴斯现在的出路就求普通巴勒斯坦人的支持,因为他在普通民众中仍享有很高的支持率,但由于他迟迟未能解决公务员和普通民众的民生问题,因此民众最终也可能重新支持强硬派!

对于哈马斯与法塔赫的冲突,美国和以色列都深表关注。以色列的心态尤其复杂:一方面乐见巴勒斯坦分裂成两个部分,让他们自相争斗从而大大减轻以色列的压力,但另一方面也担心,假如哈马斯真的成立一个极端宗教的国中国,长远来看对以色列威胁更大。

对于阿巴斯下一步的做法,国际观察家认为,阿巴斯几乎别无选择:如果他辞职,那么意味着法塔赫此前所有的努力,包括与以色列在奥斯陆签署的和平协议全盘崩溃,而他本人也将不得不逃往第三国以确保自己的安全;如果不退缩,那么现在只有求助于沙特阿拉伯、埃及、约旦或者联合国,恳请它们组建一支安全部队进驻加沙,结束争斗。但问题是这些阿拉伯国家和国际组织愿不愿意,毕竟法塔赫与哈马斯的争斗中,法塔赫已经棋输一招。

综合

北约美国共同反导

北约成员国国防部长会议14日在布鲁塞尔作出决定,命令军事专家起草一份在欧洲建立短程导弹防御系统的计划。这一系统旨在弥补美国在东欧部署的导弹系统的漏洞,北约秘书长夏侯雅伯将其称为“补漏”系统。

这是北约首次就美国在东欧部署战略导弹防御系统作出决策。法新社认为,这实际上表明,北约通过本次会议迅速认可了美国将导弹防御系统扩展到欧洲的举动。

夏侯雅伯具体解释说,北约目前对“美国系统”的主要疑虑在于,这一导弹防御体系不能覆盖北约全部成员国。军事分析家早已指出,北约中罗马尼亚、保加利亚、希腊和土耳其等四国将在“美国系统”保护之外。

因此,他说,北约研究的重点将是,北约是不是有可能发展出一套导弹防御体系,当美国在欧洲部署完“整体性导弹防御体系”后,这一体系能起到“补漏”作用,弥补“美国系统”的缺口。

美联社分析认为,与会官员的表态,特别是着手研究建立“补漏”系统的命令,反映出北约26个成员国越来越趋于接纳美国在东欧部署战略导弹防御系统的计划,尽管起初一些欧洲国家存有疑虑,尽管俄罗斯强烈反对。

新华社

克氏演讲年入千万

新华社电 美国前总统比尔·克林顿演讲收入惊人,去年一年就进账1020万美元,比前年的750万美元有显著增长。

美联社14日报道说,克林顿虽然已经离开白宫6年,但人气依然很高,经常在一些高级别的论坛发表演讲,赚得大把美元,例如去年9月他应邀到伦敦参加财富论坛,演讲费高达45万美元,在巴哈马对美国国际商用机器公司的演讲进账20万美元,在纽约对通用公司的演讲也收费20万美元。

根据克林顿夫妇最新收入报表,他们的银行存款至少有1000万美元,甚至可能高达5000万美元。报道说,克林顿和夫人希拉里·克林顿在银行有两个账户,一个是普通的银行账户,另外一个则是保密委托,每个账户估计在500万美元到2500万美元之间。

记者水喷首相遭查

新华社电 瑞典媒体14日报道,警方正在调查一名电视台喜剧节目女记者,并准备就其向首相弗雷德里克·赖因费尔特脸上喷水的行为对她提出多项刑事指控。

瑞典《快报》网站报道说,警察正调查30岁的汉娜·维莱纽斯。上个月,在首都斯德哥尔摩一家剧院门前,维莱纽斯佯装采访赖因费尔特,在麦克风下藏了一把玩具水枪,并对赖因费尔特的脸喷了几下,直到保镖将她制服。

维莱纽斯事后说,这只是拿名人开玩笑的喜剧节目的一个情节,并辩称称,此举“并不比万圣节的南瓜或愚人节的玩笑更糟糕”。

尽管维莱纽斯已公开道歉,但检察官还是认为她有伤害首相的嫌疑,并对她展开调查。调查过程中,赖因费尔特也接受了警方讯问。

瑞典媒体普遍对维莱纽斯持批评态度,认为她的举动品位不高。



阿巴斯15日参加例行祈祷



哈尼亚不承认被解除总理职务



巴勒斯坦人蜂拥冲向一处爆炸中的法塔赫安全据点